

近日，江西中烟广丰卷烟厂薄片车间采取多项举措深入推进安全生产年活动，进一步提高安全生产水平。

一是成立领导小组、制定方案并召开会议传达厂部继续深入开展安全生产年活动有关精神，认真布置贯彻落实措施。

二是利用晨会、班前会、宣传栏、黑板报等形式广泛宣传安全生产年活动的目的和意义，提高全员的安全意识，及时宣传报道活动的进展情况。

三是组织一次全员参与危险源识别和安全体系建设落实情况的大检查，对检查情况给予曝光并要求限期整改；积极参与和配合厂安委会组织的“找问题、查隐患、防事故”活动，建立安全事故应急预案。

四是组织员工参加职业健康安全管理体系建设培训并将进行考试，每季度组织一次安全技能竞赛活动，通过人人参与安全管理，进一步提高车间员工的安全素质。

(周坤强 徐昌财)

## 江西中烟召开 2011 年度优秀 QC 成果表彰会议

近日，江西中烟工业有限责任公司召开 2011 年度优秀 QC 成果表彰暨进一步推进质量管理体系建设工作电视电话会议，表彰 2011 年度优秀 QC 成果，部署进一步推进质量管理体系建设等工作。

会议对公司近年来 QC 活动的发展和取得的成果给予了充分肯定，并对进一步推进质量管理体系建设、迎接行业质量管理体系建设交流检查提出了三点要求：一是要高度认识交流检查工作的重要意义。交流检查是落实行业要求和提升管理水平的重要抓手，是展现管理水平和评价前期成果的重大考验，是学习行业先进和提升管理水平的重要契机。二是要深入推进质量体系建设全面提升。要深入领会、全面落

(郑路)

## 淮阴卷烟厂获 “工会财务工作考核奖”

近日，淮安市总工会召开全市工会财务年度表彰暨工会财务管理规范化建设动员会。会议总结回顾了 2010 年全市工会财务工作，研究部署了今年工会财务工作任务。会上，还对 2010 年工会财务工作目标考核先进集体进行了表彰。江苏中烟工业有限责任公司淮阴卷烟厂工会榜上有名，荣获“淮安市 2010 年度工会财务工作目标考核一等奖”。

近年来，江苏中烟工业有限责任公司淮阴卷烟厂工会以科学发展观为指导，以“卷烟上水平”为重点，以“江苏省工会财务会计管理规范化考核实施办法”为标准，进一步加强和规范工会财务会计管理工作，依法聚财、科学理财和有效用财，推进了淮烟工会工作的全面开展，谱写了淮烟工会财务工作新篇章。2010 年，根据淮安市总工会要求，该厂工会

建立健全了工会经费审查委员会，一名工会副主席担任主任，同时下发了工会经费审查委员会工作制度，配备了专(兼)职会计人员，设立了专用账户，实行工会主席“一支笔”审批工会经费制度。今年年初，按照上级工会要求，组织工会经审会成员对工会 2010 年度会员会费、工会经费收缴和使用情况进行了审查，大家一致认为淮阴卷烟厂工会按照上级工会要求，按时足额向市总工会上缴工会经费，实行“一支笔”审批制度，强化财务管理，合理使用工会经费，全年未发生一起违规现象，受到广大工会干部和会员的好评。

由于该厂工会财务工作成效明显，2009 年，淮阴卷烟厂工会被江苏省总工会授予“江苏省工会财会工作先进集体”称号。

(张晓兆)

## 广西中烟承担行业技能鉴定题库开发项目通过终审

近日，从国家烟草专卖局职业技能鉴定指导中心传来喜讯，由广西中烟承担的烟草行业《烟机设备修理类基础知识题库(维修工)》开发项目，顺利通过专家初审、复审和终审，目前该项目已进入报批阶段，即将作为烟草行业职业技能鉴定题库在行业中推广应用。

《烟机设备修理类基础知识题库(维修工)》是广西中烟承担的首个行业职业技能鉴定题库开发项目。2010 年 4 月，接到国家局开发任务通知后，公司领导高度重视，专门安排相关职能部门负责此项工作，并对项目开发工作提出具体要求。人力资源部门负责项目的牵头协调，认真部署并切实抓好项目开发各环节工作的落实。作为项目的承担部门，项目开发工作得到了柳州卷烟分厂的积极配合，抽调 13 名技术骨干组成了项目开发工作组。项目开发工作采取分工负责制，项目组成员人人身兼两职，除完成本职工作外，为保证项目开发实施顺利，充分利用班前会及休息时间加班加点，经过近一年的努力，于 2011 年 3 月圆满完成了题库开发任务。

据了解，项目开发过程中，项目组成员认真研读了烟草行业烟草行业职业技能鉴定要求，建议在行业中推广使用。(况红)

责编：袁志彬 编辑：周君  
版式：张彤 校对：梁英  
2011 年 6 月 1 日 星期三

C1

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

# JINYEZHOUKAN

## 金叶周刊

# 云南烟草实施品牌新战略 全面提升发展水平

□刘晓颖

近日，云南省和国家烟草专卖局在昆明举行工作座谈会。会议提出，解放思想、创新思维、不断攀登，全面提高云南卷烟工业的竞争实力，在推进现代烟草农业建设中实现新突破，在实施高端品牌战略上实现新跨越。

国家烟草专卖局局长姜成康，省委副书记、省长秦光荣出席座谈会并讲话。会前，姜成康、秦光荣等前往红云红河烟草集团昆明卷烟厂为卷烟厂易地技术改造项目落成揭幕。

姜成康说，2011 年以来，云南烟草产业在云南省委、省政府的高度重视和坚强领导下，继续保持良好发展势头，现代烟草农业建设扎实推进，大型水源工程建设取得成果，优化烟叶结构工作进展顺利，全面完成基本收购烟叶的种植任务。四大卷烟品牌呈高速增长态势，重点品牌呈加快发展态势，结构不

断优化，烟草效益保持高速增长。下一步工作，一是要全面提高现代烟草农业发展水平。国家局要把支持云南省水源工程建设作为重要工作，进一步加大投入，加强烟田基础设施建设，加快推进机耕道路和土地整理，提高烟叶生产的机械化水平和烤房改造水平。要积极推动专业合作，提高烟叶生产的组织化程度；要健全服务体系，提高服务烟农水平，做到产前产中产后的全覆盖；要适时调整新政策，提高烟叶种植的效益水平；要以工业需求为导向，以保证烟农利益为出发点和落脚点，把创新生产方式，优化烟叶结构，提高烟叶质量水平作为重要工作来抓。二是要不断提升云南卷烟工业的竞争实力。云南的卷烟工业事关云南经济社会发展，事关中国烟草实力的增强，云产卷烟一定要在高端品牌上实现突破，培育一到两个有影响叫得响的高端品牌，在高端市场保持强势。为此要持续创新，抓好成果转化，真

正把科技优势转化为产品优势；要加强宣传，突出云南卷烟优势特色，提升形象；要夯实基础，进一步抓管理、抓人才、抓规范。国家烟草专卖局将全力支持云南卷烟上水平。

秦光荣对国家烟草专卖局给予云南的关心、支持和帮助表示衷心感谢。他指出，云南烟草发展意义重大，机遇难得，要着力抓好 6 项工作：一是在全省农业产业化过程中全面推广现代烟草农业的经验。在国家烟草专卖局指导下，云南在全国率先探索现代烟草农业建设，为实现烟叶可持续发展奠定了坚实基础，也为全省推动农业产业化发展提供了“六个坚持”的宝贵经验。省委、省政府将在全省总结、推广现代烟草农业试验区建设经验，希望国家局进一步加强对云南现代烟草农业建设的指导，将云南打造成为全国现代烟草农业试验区，支持云南省探索特色农业发展。二是解放思想、创新思维，提高卷烟发

展水平。云南有最好的烟叶，也应拥有最好的卷烟品牌。我们要怀着高度的责任感、紧迫感，在打造云产卷烟高端品牌上实现突破，提高产业发展质量。三是贯彻落实桥头堡战略，推动云南烟草“走出去”发展。四是加强云南烟草的文化建设。把云南独具特色的民族文化、生态文化融注到烟草品牌中，建设一批主题庄园，使其成为了解世界烟草发展的窗口，宣传云南优势品牌的阵地，领略云南文化的会所，推进云南高端旅游的基地。五是壮大烟草的对外探索和产业扩张能力，进一步做大红塔投资集团等实体。六是认真规划好云南烟草的“十二五”发展蓝图。云南省委、省政府将认真落实国家烟草发展思路，全力推进云南烟草“十二五”规划的实施，积极支持烟草产业开创新的发展局面，推动云南烟草为云南经济社会发展和全国烟草事业发展作出新的更大贡献。

# 整合双方资源优势 促进广泛全面合作

川渝中烟总经理吴应禄一行到访红云红河集团

近日，川渝中烟工业公司总经理吴应禄一行在云南中烟工业有限责任公司总经理朱绍明陪同下到红云红河集团昆明卷烟厂参观，红云红河集团总裁武怡、党委书记许力为，昆明卷烟厂党委书记杨校平、副厂长杨勇等热情接待了来访客人。

吴总经理一行首先参观了包括在建的昆烟展厅在内的整个生产区域。在参观过程中，吴总经理详细了解了昆烟新厂区的布局、产能、设备选型和生产管理等情况，并仔细查看了生产各环节的成品、半成品的在制和质量情况。

在随后的座谈中，朱绍明总经理回顾了与川渝中烟多年来的合作交流情况，感谢川渝中烟对云产卷烟在川渝市场的销售拓展给予的支持，希望能在目前保持良好沟通交流的基础上，进一



步增进彼此间的合作，共同打造全新的合作共赢局面。

武怡总裁介绍了昆烟技改的情况，对川渝中烟长期以来给予集团发展、特别是营销工作的支持和理解表示了感谢。

吴应禄总经理表示，参观昆烟，真

正看到了与国际先进水平接轨的行业一流企业的形象，无论是硬件设备还是管理水平，都给人赏心悦目的印象和感受。云南与川渝地理相连、情意相通，希望通过今后进一步增强彼此间交流的深度和层次，整合双方的资源优势，进而形成更广泛和更全面的合作。

云南中烟工业有限责任公司经济运行部、企业管理部部长方斌，集团生

产制造中心总监张涛等陪同参观和座谈。

(殷永)

# 对标，“对”出动力 乌兰浩特卷烟厂嘴棒单箱消耗实现连续两个月达标

□孙雪飞

自 3 月份起，红云红河集团乌兰浩特卷烟厂嘴棒单箱消耗首次实现连续两个月达标，这意味着在创优路上又跨越了一步。

纵观嘴棒消耗历时两年的达标路，对标“对”什么？不是简单的数据对比，重要的是寻找指标背后的管理差距、漏洞、缺陷，分析不足、制订措施、寻求改进。这带给企业的变化是降低成本费用，更是管理上持续改进的强劲动力。

## 对节约的反攻，更是对管理的反思

在卷接包车间，许多现象都与节约有关。例如，为了让包装机剔出的烟包“软着陆”减少烟支“致残率”，车间将接烟桶内壁加装了 3 分公厚海绵。

因为 1 支或几支空头，包装机每次要剔出 20 支烟，都做残支处理会造成大量浪费，挑烟支是机组每天的一项“必修课”。据乙班副班长陶志勇介绍，

挡车工对烟支回收都有认识，班里坚持操作法”成效最大化，5 月份，车间嘴棒发射损耗率考核方案即将酝酿出台。

“每次盘纸拼接剔出的 20 多支嘴棒中只有 2 支不能用，其余挑出后都可以用。一台车每班要使用 40 盘成型纸，一个班开两台车一天可节约 1600 支嘴棒。”不仅这么说，KDF2 嘴棒成型机挡车工齐宏伟一直在坚持做，并影响和带动身边人也这么做。

一支烟由盘纸、嘴棒、水松纸、烟丝等多种辅料组成，烟支生产过程中又要发生多种能源消耗，浪费一支烟的效应可谓“牵一发而动全身”。操作人员成本节约意识的提高增强了车间挖潜降耗能力，但如何让这种意识成为常态化自觉行为？车间在管理上反思。

“对盘纸、嘴棒消耗由原来的按机组统一考核，改为单班单机组考核，避免机组‘大锅饭’现象。”自 5 月份起，车间对弱项指标考核方式做出改变。

既保持了生产现场地面的整洁，又减少大量嘴棒消耗，“志鹏操作法”与对标的题中之义高度契合。为了让“志鹏

操作法”成效最大化，5 月份，车间嘴棒发射损耗率考核方案即将酝酿出台。

## 是压力，更是对创新的推力

对标工作关键看成效，这是对标的意义所在。

“嘴棒单箱消耗上半年必须达标(8430 支)。”年初代会上，厂长刘凤书的话重重地落在卷包人心头上。

消耗达标，是由完成生产任务向效益最大化转变，必须从生产方式的根上动土，全过程查堵漏洞。

## 指标如何降下来？

以掘地三尺的精神做“加法”。1 台 KDF2 嘴棒成型机每班平均使用 35 盘成型纸，由于速度快，每次启车拼接盘纸要自动剔出近 2 米长的嘴棒。这个司空见惯的“现象”引起了挡车工刘丹的注意。他通过修改启动剔除程序减慢启车速度，使嘴棒剔出减少 1 倍，提高了出成

率。2010 年底，这个小创新在车间 3 台 KDF2 嘴棒成型机得到推广应用。

以睿智务实的态度做“减法”。易地技改搬迁后，卷接包车间增设了嘴棒自动发射设备。自动化应用带来了简便快捷，但问题也随之而来。

生产中，嘴棒发射系统运行轨道堵塞每天都要发生数次。厂家传授的唯一解决办法是借助风力疏通，将堵塞的嘴棒吹落地，每次都要浪费 40、50 支，既影响现场又浪费。面对紧迫地达标任务，车间上下无法熟视无睹。2010 年 8 月份搬迁后，ZJ15 卷烟机挡车工王志鹏每天都在琢磨解决办法。

功夫不负有心人，一个月后，王志鹏摸索出了一套解决方法：用镊子取出轨道里堵塞的嘴棒，然后启动手动按钮将轨道里的嘴棒发射到料斗里，再重新启动机器。这种简单的操作方法因有效避免了嘴棒大量浪费在车间 8 台 ZJ15 卷烟机推广使用，并被厂里命名为“志鹏操作法”。

对标是压力，更是对创新的推力。职工郑凯泽和张德春通过修改设备参数降低盘纸、水松纸拼接剔除量，职工李强通过改变上盘纸方式降低盘纸消耗，等等。在车间，这样的事例还有许多。

方案，明确了“两项工作”开展的范围和内容，细化了工作流程，完善了“两项工作”程序，确保“两项工作”任务的落实。

四是强化监督，加强检查，确保“两项工作”取得成效。强化“两项工作”的日常监管，突出工作重点，做到监督日常化、制度化、规范化，强化事前、事中、事后监督，严格执行办事公开民主管理和“工程投资、物资采购、宣传促销”程序规定，确保科学决策、民主决策、公开透明运作。

(李执顺)

# 绵阳分厂四项举措扎实推进“两项工作”

川渝中烟四川工业公司绵阳分厂紧紧围绕“规范权力运行、公开透明操作、确保监管到位、打造阳光烟草”的工作目标，深入推进“两项工作”开展，切实加强内部管理监督，全面提升规范水

平。办公室具体负责“两项工作”的日常开展，明确职能职责，落实责任，形成了由“一把手”负总责，分管领导具体负责，监督管理部门为主，整规办日常协调，各部门齐抓共管的工作机制，切实保障“两项工作”扎实推进。

二是加强组织领导，明确目标责任，

为“两项工作”开展提供组织保障。分厂及时成立了由党委书记、厂长任领导小组组长的四套“两项工作”组织机构，办

公室具体负责“两项工作”的日常开展，

明确职能职责，落实责任，形成了由

“一把手”负总责，分管领导具体负责，

监督管理部门为主，整规办日常协调，

各部门齐抓共管的工作机制，切实保

障“两项工作”扎实推进。

三是制订方案，规范流程，确保“两

项工作”有序开展。紧密结合工厂生

产实际，制订全面推进“两项工作”的实

施方案，明确了“两项工作”开展的范

围和内容，细化了工作流程，完善了“两

项工作”程序，确保“两项工作”任务的落

实。